

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.
Год издания 16-й выходит один раз в неделю по четвергам.

№ 5 (1696) | Четверг 1 февраля 1945 года | Цена номера 15 коп.

ШИРЕ РАЗВЕРНEM СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЛУЧШУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

На днях состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива, которое, обсудив итоги прошедшего сельскохозяйственного года, приняло обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства района с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за своевременную подготовку к весеннему севу.

Участники совещания взяли обязательства собрать урожай в 1945 году в среднем по району зерновых не менее 14 центнеров с гектара, картофеля 130 центнеров и овощей 160 центнеров. Для чего весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, как то семена довести до кондиции 1-го и 2-го класса; посев овса, пшеницы и проса провести исключительно проправленными семенами; на площади не менее 6000 гектаров провести рядовой сев яровых зерновых; вывезти на поля 500.000 возов навоза, 36.000 тонн торфа, 2000 тонн фекалия, заготовить 500 тонн золы, 400 тонн птичьего помета; провести снегозадержание на площади в 6000 гектаров.

Горячо поддержан этот призыв в Лесниковском колхозе. Здесь среди полеводческих бригад развернулось социалистическое соревнование за получение в 1945 году урожая зерновых в среднем не менее 17 центнеров с гектара и картофеля 140 центнеров. Для этого колхозники решили вне-

довременно в два раза большее чем намечено по плану. На сегодня ими вывезено навоза 4600 возов и торфа 1360 тонн.

Активно включились в соревнование за получение 14 центнеров с гектара зерновых и 140 центнеров с гектара картофеля колхозники Арефинского колхоза. Сейчас они мобилизуют все силы на вывозку большого количества удобрений в поле. На сегодня колхоз вывез 2800 возов навоза из 3400 возов, намеченных по годовому плану. В организованный 28 января воскресенья было заготовлено и вывезено 75 тонн торфа.

Но не везде руководители колхозов и сельсоветов так мобилизуют колхозную массу на лучшую подготовку к весеннему севу. В Березовском колхозе вывезено навоза только 1925 возов из 7500 возов, намеченных по плану. Медленно очищаются здесь семена. Не торопятся с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря в колхозах Березовского сельсовета.

Мириться с отставанием ряда колхозов по подготовке к севу район не может. Поэтому партийные и комсомольские организации, сельсоветы и правления колхозов обязаны немедленно обсудить среди колхозников обращение партийного, советского и колхозного актива и широко развернуть соревнование в колхозах за выполнение взятых обязательств.

Районный смотр художественной самодеятельности

Семь дней, с 25 по 31 января, проходил смотр художественной самодеятельности района.

На сцене Вачского дома культуры выступили коллективы 27 сельских советов. Здесь участвовали подростки, взрослые, пожилые и старики.

Хорошо подготовился к смотру народный хор Глебовского колхоза. Он под руководством И. Н. Нefедова успешно исполнил хороводную «Выйду ль за ворота» и народные песни «Ермак» и «Вниз по матушке, по Волге».

Бурные аплодисменты от зрителей получили старики

Пожогского колхоза, прекрасно исполнившие монтаж «Бурлаки». Хорошо играли на дудках пожилые колхозники т. т. Спиридонов и Михеев из Звягинского сельсовета.

Успешно исполнили русскую пляску тов. Климова из Жайского сельсовета и тов. Сукачев из Новоседельского сельсовета.

Районный смотр проходил каждый вечер при большом количестве зрителей.

4 февраля с 2 часов дня будет проходить заключительный концерт лучших коллективов художественной самодеятельности.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Бюро райкома ВКП(б) и исполнительный комитет райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования промпредприятий района за 1944 год, решили:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании по госпромышленности завод «Труд» (директор тов. Антонов), оставив за ним переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома, передав его от Городищенской артели.

2. Признать победителем в социалистическом соревновании по промартельям Казаковскую артель (председатель тов. Ефимов) и вручить ей переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

3. Отметить хорошую работу в 1944 году завода «Луч» (директор Казанский), выполнивший годовую программу на 101,5 процента, райместпрома (управляющий тов. Степанушкин), выполнивший годовую программу на 117,2 процента, и артели «Объединение» (председатель тов. Коробов) выполнившей годовую программу на 110,2 процента.

На фронтах Отечественной войны

С 24 по 30 января

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель) — важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских озер, считавшейся у немцев со времен первой мировой войны неприступной. Наши войска захватили ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к городу Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии — Мюльхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер — важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Данцигской бухты и заняли город Толькемит, отрезав тем самым восточную группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариенбурга наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштайнна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познань, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели

городами Шенланке, Лукатц, Крайц, Дризен и др. гми.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью Оппельн — крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одере. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города Глейвиц, Гинденбург, Ельс, а также заняли крупные центры Домбровского угольного бассейна — города Хшанув, Сосновец, Бендзин, Домброва Гурне и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом Катовице. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Войска фронта захватили из вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление, в трудных условиях горно-лесистой местности, в полесе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спишска Нова Вес, Попрад и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2138 танков и самоходных орудий, 3490 орудий, 2960 минометов, 9570 пулеметов и 24960 автомобилей противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров. За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4442 орудия, 4426 минометов, 16449 пулеметов и 9059 автомобилей. Взято в плен 86330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитсигет.

ПИСЬМО С ФРОНТА

ОТВЕТ ЗЕМЛЯКА КЛИНСКИМ КОЛХОЗНИКАМ

Дорогие земляки!

Радостно мне было читать с товарами ваше письмо, где вы рассказывали о своих колхозных успехах. Прочитав ваше письмо, я понял, какую огромную работу проделали наши героические труженики тыла и сколько сил, вложили вы, дорогие земляки, в общее дело победы. Сердце наполнилось гордостью за свой колхоз, за своих земляков перед своими фронтовыми друзьями. Я был очень взволнован и был рад, что семьи фронтовиков окружены теплой заботой. Дорогие земляки, за это вам фронтовое красноармейское спасибо. Мы будем спокойны за свои семьи, и с твердой уверенностью в себя донесем знамя победы до Берлина и водрузим его

в логове фашистского зверя. Вы успешно завершили 1944 сельскохозяйственный год и нет сомнения в том, что вы еще с большей настойчивостью будите решать задачи сельскохозяйственных работ, предстоящие в подготовке к весеннему севу. Мы фронтовики, воодушевленные вашими геройскими трудовыми подвигами, с еще большей жестокостью и ненавистью будем уничтожать врага, чтобы покончить с ним раз и навсегда.

Желаю вам, дорогие земляки, бодрости, здоровья и успеха в трудовых делах. Пишите мне по адресу: полевая почта 06764 «Ж».

С приветом к вам земляк, кавалер 2-х орденов «Красная звезда» лейтенант,

Соколов Александр Родионович.

УСПЕШНО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Обязательства выполним с честью

В прошлом наш Лобковский колхоз получал сравнительно низкие урожаи. Так было потому, что земля нашего колхоза песчаная и она требует внесения в нее большого количества навоза и своевременной обработки.

За годы великой Отечественной войны мы стали из года в год увеличивать урожайность полей. В 1944 году бригада, которой я руковожу, получила средний урожай яровой пшеницы 16,1 центнера с гектара, овса 24,4 центнера, гороха 25,6 центнера.

Мы приложили много труда, чтобы добиться высокого урожая. Ежегодно осенью выполняем план вспашки заби, весной эту землю мы боронуем, а потом опять пашем. Вспашку проводим на глубину 15—16 сантиметров, кроме того стараемся внести в землю как можно больше удобрений. Сев зерновых в 1944 году провели в 6 рабочих дней. Все участки были засеяны проризованными и проправленными семенами, имеющими посевную кондицию 1-го класса. На всей площади сев проводили рядовым и перекрестным способом.

Всходы были хорошие. Как только появлялись сорняки, мы вели с ними неустанную борьбу, проводя 2—3 раза прополку участков.

Выращенный урожай мы старались убрать, как можно скорее, без малейших потерь. Своев-

ременно справляться с работами нам позволяет хорошо поставленная трудовая дисциплина.

Осенью 1944 года моя бригада, а также и весь колхоз выполнил план подъема заби на 140 процентов. Это облегчит нам работу весной. Как только закончили работы прошлого года, тут же приступили к очистке семян, заготовке и вывозке удобрений.

На поля моей бригадой вывезено навоза 2160 возов, торфа 80 тонн, 25 центнеров золы и 25 центнеров куриного помета. Для весенней подкормки заготавливается конский кал.

Семенной материал мы очистили от мусора. При проверке семилабораторией семена пшеницы и овса оказались 1-го класса, клевер и просо 2 класса, но и их мы сейчас очищаем, доводя до кондиции 1-го класса.

Только за время зимнего периода с. г. в моей бригаде получили 4 молодых быка, которые сейчас вызывают навоз.

В этом году мы решили получить средний урожай пшеницы 17,5 центнера с гектара, гороха 26 центнеров, овса 28 центнеров и проса 14 центнеров. Мы приложим все силы к тому, чтобы свои обязательства выполнить с честью.

М. Чубарова,
бригадир 2-й бригады
Лобковского колхоза

КАК ЗАДЕРЖАТЬ БОЛЬШЕ СНЕГА НА ПОЛЯХ

В безлесных колхозах снега. Всего на гектар следует задержание с успехом можно пропустить плитками, вырубленными из уплотнившегося снега, длиною 50—60 сантиметров и шириной 40 сантиметров. Из этих плиток укладываются снеговые щиты (стойки) длиною в 10 метров и высотою 80—100 сантиметров, с тем однако, чтобы плитки не ложились плотно одна к другой, т. е. в каждом стыке обязательно должно быть отверстие (просвет).

Снеговые щиты расставляются рядами попечь снегопреклоненных ветров с расстоянием друг от друга в 20 метров и в ряду щит от щита на 10 метров. Указанный способ снегозадержания эффективнее способа снеговых кучек и при правильной постановке гарантирует в течение зимы увеличение снегового покрова в 3—4 раза.

И. Преображенский,
главный агроном района

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. По сообщениям советинформбюро гитлеровцы только за период с 12 по 24 января потеряли убитыми и пленными свыше 380 тысяч солдат и офицеров, а также огромное количество боевой техники. Войска Маршала Жукова, развивая успешное наступление, пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани и вторглись в пределы немецкой Померании. На путях наступления Красной Армии появились дощечки с надписью «До Берлина 150 километров».

Панка в Германии охватила все слои населения. С востока к центру страны устремились, бросив все свое имущество, беженцы. В Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти непускают беженцев в город и они сами устраивают в пригородных парках, на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения

правительства и фашистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправили растерялись до того, что публикуют статьи полные страха и отчаяния: «Мы, немцы, — пишет гитлеровец Лей, — переживаем страшные часы, как будто рухнули плотины. Мы не знаем что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий... При виде этого можно впасть в отчаяние».

Войска Маршала Рокоссовского вышли к Балтийскому морю. Восточно-прусским помещикам теперь отрезан путь к основным районам Германии и эвакуироваться им некуда. Вместе с ними окружена большая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии один за другим также занимаются войсками Маршала Конева.

Включились в соревнование за высокий урожай

Вся наша страна сейчас воодушевлена героическими подвигами Красной Армии, которая одерживает все новые и новые победы на фронтах Отечественной войны. Наши колхозники, слушая вести о беспримерных подвигах красных воинов, стремятся самоотверженным трудом приблизить час победы над врагом.

В прошлом году мы сняли урожай зерновых в среднем 15,8 центнера с гектара, картофеля 116 центнеров. Но успокаиваться достигнутыми успехами мы не хотим.

Обсудив обращение районного колхозного актива, полеводческие бригады развернули между собой социалистическое соревнование за получение еще большего урожая. В 1945 году наши колхозники взяли обязательства вырастить урожай зерновых в среднем не ниже, чем по 17 центнеров с гектара, картофеля — 106 центнеров.

Проведя во время уборки полей, колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам госпоштавок, как по хлебу, картофелю, а также и по животноводческим продуктам, сушеным овощам и своевременно выплатил план сдачи государству льно волокна, которое также необходимо стране, как и хлеб.

Сейчас у нас большая забота: мы стремимся как можно лучше подготовиться к весне. Когда наши колхозники уедут на гибели И. Ф. Калинина в борьбе за любимую родину, еще сплье возросла их ненависть к врагу; они решат своим неустанным трудом отомстить фашистскому зверью за смерть своего лучшего товарища.

На общем собрании, которое было посвящено обсуждению

За улучшение работы связи

Исклучительно большие и ответственные задачи стоят сейчас перед советскими связистами, призванными обеспечить бесперебойно средствами связи нужды Красной Армии и вародного хозяйства страны. Чтобы поднять качество работы визового звена связи, наркомат совместно с ЦБ Союза связи в 1945 году проводит третий Всесоюзный смотр районных контор, отделений и агентств связи. В нашем районе этот смотр начинается с 1 февраля 1945 года.

Проводимый смотр должен мобилизовать всех работников связи нашего района на безусловное выполнение задач, поставленных нашей партией и правительством перед органами связи, с тем чтобы устранив все недостатки в работе, добиться образцовой связи. **М. Федоров,** помощник начальника районной конторы связи.

Ответ. редактор
П. Г. Юдин.

При Вачском метромсоже открыта мастерская по ремонту протезов для инвалидов Огечественной войны. Обращаться по адресу: р.п. Вача, метромсоже.

Райсберкасса сообщает, что Президиум Верховного Совета СССР продлил на 1945 год действие указа от 9 апреля 1942 года о временном прекращении выплаты компенсации за недопользованный отпуск.

Всем предприятиям и учреждениям предлагается не позднее 10 февраля представить в райсберкассе расчеты о перечислении компенсаций за 1945 год в следующем:

1. Списки рабочих и служащих, работающих на данном предприятии или в учреждении, с указанием года и месяца поступления на работу, фонд месячной зарплаты каждого рабочего и служащего.

2. График начисления компенсации работникам в каждом месяце 1945 года.

Открыта фотография райместпрома. Делается для всех граждан фотоснимки на документы и другие цели. Адрес: поселок Вача, Больничная улица, дом 25.

ПИСЬМО НА ФРОНТ

На геройский подвиг земляка повысим урожайность полей

С большой гордостью встретили мы весть о геройском подвиге своего земляка — бывшего председателя колхоза тов. Калинина. Письмо, напечатанное в газете «Большевистский путь», решили обсудить на общем собрании колхозников и написать ответ о своей помощи фронту.

За годы войны хозяйство нашего Дубровского колхоза непрерывно растет. Из года в год повышается урожайность наших полей и увеличивается поголовье крупного рогатого скота. В этом году мы получили средний урожай зерновых культур 12 центнеров с гектара, картофеля — 106 центнеров.

Проведя во время уборки полей, колхоз досрочно рассчитался с государством по всем видам госпоштавок, как по хлебу, картофелю, а также и по животноводческим продуктам, сушеным овощам и своевременно выплатил план сдачи государству льно волокна, которое также необходимо стране, как и хлеб.

Сейчас у нас большая забота: мы стремимся как можно лучше подготовиться к весне. Когда наши колхозники уедут на гибели И. Ф. Калинина в борьбе за любимую родину, еще сплье возросла их ненависть к врагу; они решат своим неустанным трудом отомстить фашистскому зверью за смерть своего лучшего товарища.

На общем собрании, которое было посвящено обсуждению

На геройский подвиг земляка повысим урожайность полей

связи нашего района на безусловное выполнение задач, поставленных нашей партией и правительством перед органами связи, с тем чтобы устранив все недостатки в работе, добиться образцовой связи. **М. Федоров,** помощник начальника районной конторы связи.

Ответ. редактор
П. Г. Юдин.

При Вачском метромсоже открыта мастерская по ремонту протезов для инвалидов Огечественной войны. Обращаться по адресу: р.п. Вача, метромсоже.

Райсберкасса сообщает, что Президиум Верховного Совета СССР продлил на 1945 год действие указа от 9 апреля 1942 года о временном прекращении выплаты компенсации за недопользованный отпуск.

Всем предприятиям и учреждениям предлагается не позднее 10 февраля представить в райсберкассе расчеты о перечислении компенсаций за 1945 год в следующем:

1. Списки рабочих и служащих, работающих на данном предприятии или в учреждении, с указанием года и месяца поступления на работу, фонд месячной зарплаты каждого рабочего и служащего.

2. График начисления компенсации работникам в каждом месяце 1945 года.

Открыта фотография райместпрома. Делается для всех граждан фотоснимки на документы и другие цели. Адрес: поселок Вача, Больничная улица, дом 25.